
Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï. 9 êëàññ.

1. Â íåêîòîðîé ñòðàíå àëôàâèò ñîñòîèò èç òð¼õ áóêâ: ¾Ì¿, ¾Ã¿ è ¾Ó¿. Ñëî-
âîì íàçûâàåòñÿ ëþáàÿ ñîñòîÿùàÿ èç ýòèõ áóêâ êîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü, â êîòîðîé äâå ñîãëàñíûå íå ìîãóò ñòîÿòü ðÿäîì è äâå ãëàñíûå íå
ìîãóò ñòîÿòü ðÿäîì. Ñêîëüêî â ýòîé ñòðàíå ñîñòîÿùèõ èç 200 áóêâ ñëîâ,
êîòîðûå ñîäåðæàò êàæäóþ èç òð¼õ áóêâ õîòÿ áû ïî ðàçó?

2. Ãðàôèê êâàäðàòè÷íîé ôóíêöèè f(x) = x2+2px−p2+7p−2015 ïåðåñåêàåò
êîîðäèíàòíûå îñè â òðåõ òî÷êàõ: A, B è C. Íàéäèòå çíà÷åíèå p, ïðè
êîòîðîì ïðîèçâåäåíèå äëèí îòðåçêîâOA×OB×OC áóäåò íàèìåíüøèì.

3. Â òðåóãîëüíèêå 4ABC, îñíîâàíèå AB êîòîðîãî ëåæèò íà îñè àáñöèññ,
ïðîâåäåíû âûñîòû AM , BN è CK. Íàéäèòå äëèíó îñíîâàíèÿ AB, åñëè
èçâåñòíû êîîðäèíàòû òî÷åêM(2, 2) è N(4, 4).

4. Âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà ðàçáèëè íà ¾õîðîøèå¿ è ¾ïëîõèå¿ ïî ñëåäóþ-
ùèì ïðàâèëàì:
a) Èç ëþáîãî ïëîõîãî ÷èñëà ìîæíî âû÷åñòü íåêîòîðîå íàòóðàëüíîå ÷èñ-
ëî, íå ïðåâîñõîäÿùåå åãî ïîëîâèíû òàê, ÷òîáû ïîëó÷èâøàÿñÿ ðàçíîñòü
ñòàëà ¾õîðîøåé¿.
b) Èç ¾õîðîøåãî¿ ÷èñëà íåëüçÿ âû÷åñòü íå áîëåå ïîëîâèíû, òàê, ÷òîáû
îíî îñòàëîñü ¾õîðîøèì¿.
Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî 1 � ¾õîðîøåå¿. Íàéäèòå áëèæàéøåå ê 2015 õîðîøåå
÷èñëî.

5. Â âûïóêëîì ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD ïëîùàäè òðåóãîëüíèêîâ ABD è
BCD ðàâíû, à ïëîùàäü ACD ðàâíà ïîëîâèíå ïëîùàäè ABD. Íàéäèòå
äëèíó îòðåçêà CM , ãäå M � ñåðåäèíà ñòîðîíû AB, åñëè èçâåñòíî, ÷òî
AD = 12.

6. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çàäàíà ðåêóððåíòíûì ñîîòíîøåíèåì: a1 = a2 = 1,
an+1 = an · an−1 + 3. Ìîæåò ëè ÷èñëî a2015 − a2011 − 39 áûòü ïðîñòûì?

7. Íàéäèòå ðåøåíèå ñèñòåìû â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ

{
a3 + b = c(a2 + b2)

a+ b3 = d(a2 + b2)


